

多部门出台促进民营经济发展近期若干举措 形成鼓励民间资本参与的重大项目清单

国家发展改革委等部门《关于实施促进民营经济发展近期若干举措的通知》8月1日发布，围绕5个方面提出28条具体措施，推动破解民营经济发展中面临的突出问题，激发民营经济发展活力，提振民营企业发展信心。

在促进公平准入方面，通知提出，在国家重大工程和补短板项目中，选取具有一定收益水平、条件相对成熟的项目，形成鼓励民间资本参与的重大项目清单。支持民营企业参与重大科技攻关，牵头承担工业软件、云计算、人工智能、工业互联网、基因

和细胞医疗、新型储能等领域的攻关任务。推动平台经济健康发展，持续推出平台企业“绿灯”投资案例。在强化要素支持方面，通知明确，持续确保出口企业正常出口退税平均办理时间在6个工作日内，将办理一类、二类出口企业正常出口退(免)税的平均时间压缩在3个工作日内政策延续实施至2024年底。延长普惠小微贷款支持工具期限至2024年底。将民营企业债券央地合作增信新模式扩大至全部符合发行条件的各类民营企业，尽快形成更多示范案例。

在加强法治保障方面，通知提出，清理废除有违平等保护各类所有制经济原则的规章、规范性文件，加强对民营经济发展的保护和扶持。开展行政法规和部门规章中罚款事项专项清理，清理结果对社会公布。在优化涉企服务方面，通知明确，建立涉企行政许可中介服务事项清单管理制度，未纳入清单的事项，一律不再作为行政审批的受理条件，今后确需新设的，依照法定程序设定并纳入清单管理。加大对拖欠民营企业账款的清理力度，重点清理机

关、事业单位、国有企业拖欠中小微企业账款。全面落实简易注销、普通注销制度，完善企业注销“一网服务”平台。

受冷空气和台风“杜苏芮”共同影响，自7月27日开始，河北省大部出现强降雨过程，全省平均降雨量137.4毫米。据河北省防汛抗旱指挥部负责人介绍，启用蓄滞洪区需要事先做好区内人员转移工作，应撤尽撤、应撤必撤。达到启用条件后，要做好蓄滞洪区围堤等巡查防守工作。

河北启用7处蓄滞洪区 转移群众84.74万人

河北本次降雨累计雨量超过1996年和2016年极端暴雨过程



7月31日，位于河北省石家庄市井陘县境内的冶河正在泄洪

记者1日从河北省防汛抗旱指挥部获悉，截至目前，河北省陆续启用7处蓄滞洪区，分别为宁晋泊、大陆泽、小清河分洪区、兰沟洼、东淀、献县泛区、永定河泛区，完成转移群众84.74万人，减轻京津防洪压力。

截至目前，河北省61个国家级气象观测站日最大降雨量突破本站7月历史极值，10个国家级气象观测站最大降雨量突破本站历史极值。河北省气象数据信息显示，7月29日8时至8月1日11时，河北省大部分地区均出现降雨天气，降雨区平均降雨量为154.3毫米，张家口东南部、保定、雄安新区、廊坊中部、石家庄等地有1638个气象观测站超过250毫米，其中有164个气象观测站超过500毫米。邢台市临城县赵庄梁家庄气象观测站降雨量最大，为1003.3毫米。

据了解，1996年8月3日至5日，河北省石家庄、邢台、邯郸、保定等地连降大暴雨和特大暴雨，局地累计降雨量达到600毫米以上。2016年7月18日至21日，河北省部分地区出现极端降水，短时强降雨主要在河北沿太行山一带，累计降雨量普遍在200毫米至450毫米，局地累计降雨量在600毫米以上。



北京市门头沟区，工作人员清理轨道上的杂物

三趟列车被困北京门头沟 铁路等部门全力救援

京津冀地区持续强降雨，导致北京丰台至沙城铁路(丰沙线)遭遇严重水害，K396次、Z180次、K1178次三趟列车被困北京门头沟山区。记者从中国铁路北京局集团有限公司获悉，目前三趟列车人员均安全，但由于泥石流损毁通信设施，联系困难。相关区域铁路线正在加紧抢通。

K396次列车由乌海西开往北京丰台，搭载着900余名旅客和工作人员。7月30日，当列车行驶至北京门头沟落坡岭站附近时，因前方水害被迫停车。当日，乘务员将防洪物资与乘务餐全部发放。7月31日清晨，乘务组冒雨徒步前往站内采买食品饮水1200余件，解决旅客用餐问题。目前，车上滞留旅客及铁路乘务人员已全部疏散至附近村庄避险，暂无生命危险。铁路部门正全力抢险，力争尽快恢复交通。

K1178次列车由银川开往北京丰台。7月31日，K1178次列车在北京门头沟遭遇暴雨，停靠在沿河城火车站。该站地势高，站内地质条件较好，旅客全部在车厢内，平安无危险。铁路部门正在协同地方政府为被困旅客供给应急食品、饮用水等生活物资。8月1日，铁路突击队员以肩扛手提、徒步搬运的方式分批将方便面、矿泉水、火腿肠等生活物资运到列车上，12时左右发放到旅客手中。

Z180次列车由乌鲁木齐开往北京西站。7月30日12时50分，Z180次列车行驶至宣化—北京区段时，因水害停靠安家庄站避险。列车长金琳与北京西车务段调度中心、安家庄站取得联系，协调方便面、八宝粥等物资。目前，滞留旅客和乘务人员均已转运至附近村庄。

下一步，铁路部门将与地方政府配合，尽全力保障旅客安全，想办法供应生活物资，加快速度抢通丰沙线相关线路，平安运送旅客到达目的地。

本组文图据新华社

紧急预拨1.1亿元 支持京津冀防汛救灾

针对近期京津冀地区暴雨洪涝灾害，财政部、应急管理部1日紧急预拨1.1亿元中央自然灾害救灾资金，支持京津冀地区做好防汛救灾工作，由地方统筹用于应急抢险救援和受灾群众救助，重点做好搜救转移安置受灾人员、排危除险等应急处置，开展次生灾害隐患排查和应急整治、倒损房屋修复等工作。

强降雨已致11人遇难 其中2人因公殉职

受台风“杜苏芮”影响，北京自7月29日开始连续强降雨，西部、西南部、南部迎来特大暴雨。记者从北京市防汛抗旱指挥部获悉，据统计，截至8月1日6时，此轮强降雨已经造成11人遇难，其中2人在抢险救灾中因公殉职；另有27人失联，其中4人因抢险救灾失联。

强降雨已致9人遇难 6人失踪

记者从河北省防汛抗旱指挥部获悉，受冷空气和台风“杜苏芮”共同影响，7月27日以来，河北省大部出现强降雨过程，全省平均降雨量达137.4毫米。据统计，截至8月1日12时，此次强降雨造成河北省87个县(区)540703人受灾。其中因灾死亡9人，因灾失踪6人。

央行将因城施策精准实施差异化住房信贷政策 指导商业银行依法有序调整存量个人住房贷款利率

中国人民银行1日表示，将因城施策精准实施差异化住房信贷政策，继续引导个人住房贷款利率和首付比例下行，更好满足居民刚性和改善性住房需求。指导商业银行依法有序调整存量个人住房贷款利率。

政策工具作用，大力支持科技创新、绿色发展和中小微企业发展。继续深化利率市场化改革，促进企业综合融资成本和居民信贷利率稳中有降。坚持“两个毫不动摇”，切实优化民营企业融资环境。

会议要求，统筹协调金融支持地方债务风险化解工作。继续推动重点地区和机构风险处置，丰富防范化解系统性风险的工具和手段，牢牢守住不发生系统性金融风险的底线。

会议要求，加强和改善外汇政策供给，维护外汇市场稳健运行。密切关注跨境资金波动情况，加强宏观审慎管理和预期引导，保持人民币汇率在合理均衡水平上基本稳定。深入推进贸易外汇便利化等政策措施。维护外汇市场健康秩序，高压打击

中国人民银行、国家外汇管理局当日召开的下半年工作会议提出，继续精准有力实施稳健的货币政策，持续改善和稳定市场预期，为实体经济稳增长营造良好的货币金融环境。发挥总量和结构性货币

会议提出，支持房地产市场平稳健康发展。落实好“金融十六条”，延长保交楼贷款支持计划实施期限，保持房地产融资平稳有序，加大对住房租赁、城中村改造、保障性住房建设等金融支持力度。

在防范化解重点领域金融风险方面，

地下钱庄、跨境赌博等违法违规活动。此外，中国人民银行、国家外汇管理局还将深化金融国际合作和金融业高水平开放。简化境外投资者投资中国市场的程序，丰富可投资资产种类。持续提升金融服务和管理水平。持续推动数字人民币研发试点。

据新华社

四川一人入选 全国“2023年最美拥军人物”

8月1日，记者获悉，由中央宣传部、退役军人事务部、中央军委政治工作部和全国双拥办共同评选的全国“2023年最美拥军人物”名单出炉！四川省峨眉山市军供站党支部书记、副站长董绍林入选。

54岁的董绍林，1986年10月参军入伍，现任峨眉山市军供站党支部书记、副站长。“我从军14年，服务保障23年，可以说一辈子只干了为部队服务这一件事。”8月1日晚，《闪光的名字——2023年最美拥军人物发布仪式》在CCTV播出，董绍林表示，因为当过兵，对部队有感情，他愿意做好为部队服务这件事。

2009年，董绍林转业到峨眉山市军供站，虽然脱下了军装，但为官兵服务的信念始终深植于心。作为一名老党员、一名退役军人，23年来，他始终情牵部队、心系国防，竭尽所能为过往部队提供最优服务保障，高标准完成了近106.72万人次军供保障任务。2019年9月的一天深夜，火箭军某部临时通报，希望次日提供早、晚餐保障，军供站值班人员以通报时间不符合军供保障条例为由，向董绍林建议不予接供。但董绍林毅然受领了保障任务，第一时间收拢人员，启动应急保障预案，赶赴现场组织指挥，全体干部职工克服临时采购难、物资筹措难等多重困难，通宵达旦完成了保障任务，部队官兵非常感动，整装列队表示感谢。

23年来，董绍林始终如一铆在军供保障一线，默默奉献，倾尽全力为部队提供优质保障，成为全省爱国拥军的先进代表，2020年被评为四川省“爱国拥军模范”，2022年被评为四川省“军供保障工作先进个人”，2023年荣获四川省首届“最美拥军人物”。

成都日报锦观新闻记者 李长乐

新都区军屯镇 做实函责先行 督促党风廉政建设主体责任落实

本报讯(成都日报锦观新闻记者 孙晓蓉)记者昨日从新都区军屯镇获悉，今年以来，军屯镇纪委强化运用“九责工作法”，结合监督检查、巡察反馈、信访反映、审查调查等情况，做实函责要求，推动问题整改，督促责任落实。

据了解，军屯镇纪委为做实做细“九责工作法”，充分发挥综合性“函责”作用。一是提前开始梳理近半年以来的问题台账、通报情况、信息报送情况等，为各村(社区)、科室办所开展一次业务工作与党风廉政建设“大体检”；二是积极用好村(社区)党风政风监督员，征询基层一线反馈问题，确保函告内容“接地气、贴民生”；三是立足镇村纪检监察队伍职能，开展镇域范围苗头性倾向性隐蔽性问题和“十三小”问题摸底排查，抓早抓小苗头隐患。截至目前，共发送综合性“函告”35份，工作提示内容135条。

军屯镇纪委相关负责人表示，下一步将发挥协作督查组作用，开展“回头看”工作，跟进整改问效，确保党风廉政建设提示到位、落实到位、提升到位。

“爱成都 迎大运” 合作街道“廉政杯”篮球友谊赛开赛

本报讯(成都日报锦观新闻记者 吴怡霏)为深入推进街道党风廉政建设，大力弘扬廉政文化，推进“风清气正”健康合作建设，同时搭建辖区企业间互动交流的平台，服务企业凝心聚力携手创新，近期，成都高新区合作街道积极响应“爱成都 迎大运”号召，开展“爱成都 迎大运”合作街道“廉政杯”篮球友谊赛。

此次篮球友谊赛共有辖区企事业单位、学校、小区院落21支代表队参加，比赛中，各参赛选手赛出了不畏艰难、勇于挑战、团结拼搏的精神风貌，精彩场面不断上演，高潮迭起，扣人心弦，迎来赛场观众的阵阵掌声和欢呼声。参赛选手纷纷表示，比赛不仅锻炼了坚强体魄，磨炼了钢铁意志，更增强了团队的凝聚力和向心力，大家将保持这种团队协作和拼搏进取的精神，把在赛事中展现出来的精气神带到工作中去，强化担当、忠诚履职，积极营造风清气正的良好工作氛围。

奋力推动成渝地区双城经济圈建设走深走实

上接01版 成都作为成渝双核城市之一，要自觉担当责任，以成渝地区双城经济圈建设为总牵引，牢固树立“一盘棋”思想和“一体化”发展理念，在川渝合作框架机制下，齐心协力“双城记”、协同共建“都市圈”，努力建好“示范区”，持续强化超大城市经济承载和辐射带动功能、创新资源集聚和转化功能、改革集成和开放门户功能、人口吸纳和综合服务功能，助力打造带动全国高质量发展的重要增长极和新的动力源。

齐心协力“双城记”。我们要深化成渝双核联动，聚焦“五个共建”，务实推进共建世界级产业集群、畅通西部陆海新通道等重大合作事项，提速建设成渝中线等重大标志性项目，不断提升双核发展能级。

协同共建“都市圈”。我们要加快成渝同城化发展，扎实推进成都都市圈中长期三年行动计划，共建轨道上的都市圈、跨区域产业生态圈、公共服务优质均衡共享生活圈和创新共同体，更好带动全省五区共兴、协同发展。

努力建好“示范区”。我们要加快转变超大城市发展方式，聚焦“两新”使命、“三高”目标，抢抓近期国家层面推进超大特大城市“平急两用”公共基础设施建设、城中村改造等政策机遇，加快推进“三个做优做强”重点片区和项目集群建设，全面建设践行新发展理念的新发展理念的公园城市示范区。

我们要主动融入和服务新发展格局，着力巩固拓展“两场两港”国际门户枢纽功能，建强自贸试验区、国际铁路港经开区等开放平台，深入实施稳外贸优贸结构“十大行动”，培育发展新业态，推动西南开放战略高地和参与国际竞争新基地。

全市上下要胸怀感恩之心、永葆奋进之志，凝心聚力、真抓实干，把习近平总书记的关怀厚爱 and 殷切希望转化为推动成都各项事业发展的强大动力，奋力打造中国西部具有全球影响力和美誉度的社会主义现代化国际大都市。

拍卖公告

受委托，我公司定于2023年8月30日上午10:00时在蒲江县公共资源交易服务中心交易大厅公开拍卖以下标的，具体如下：

一、拍卖标的：蒲江县鹤山街道工业区九莲路工业用地，土地使用面积33333.33m²(约50亩)，起拍价1600万元。

二、标的展示时间和地点：公告之日起至拍卖会前一日下午17时止在标的所在地展示。

三、拍卖方式：有底价增价拍卖。

四、意向竞拍人条件：(一)完全民事行为能力自然人或具有独立法人资格的企事业单位；(二)缴纳保证金人民币200万元；(三)竞拍人需持有蒲江县经科信局出具的符合准入条件的函；(四)国家相关法律法规规定的其他条件。

凡有意竞拍者请于2023年8月29日16:00前将缴纳竞买保证金至指定账户(以到账时间为准)，并持有效身份证明、保证金缴款凭证及相关资料于2023年8月28日9:00至8月29日17:00(工作时间)到蒲江县公共资源交易服务中心办理竞拍登记手续。

五、其他未尽事宜详见《拍卖文件》，相关信息登录蒲江县公共资源交易服务中心网站(http://www.cdggzy.com/)查询。

六、咨询电话：13258356565

保证金账号：四川省瑞诚拍卖有限公司 户名：四川省瑞诚拍卖有限公司 账号：2820 8251 0710 001 开户行：招商银行股份有限公司成都高新支行

四川省瑞诚拍卖有限公司 2023年8月2日